



—“绿”童行 筑梦警营 ——记录口区校园小记者进警营

涪陵区明德小学115班 孙周楚璿
证号:24061310014 指导老师:周敏

5月25日,阳光明媚,我们涪陵区的一群活泼可爱的小记者们,怀揣着激动的心情,踏入了涪陵区公安分局的大门。这一天,我们有机会近距离体验公安交警的日常工作 and 警营文化,感受不一样的“警色”。

在警察叔叔的带领下,我们首先参观了110接警台。那里有一个大屏幕,上面显示着涪口各个重要地段每天的情况。警察叔叔每天都要接听许多报警电话,处理各种各样的矛盾纠纷。我们终于明白,110接警台的警察叔叔们是如何守护着涪口这座城市,守护着涪口人民的生命安全。

接下来,我们学习了禁毒知识和交通安全知识。最过瘾的是,我们还坐上了消防车、警察的摩托巡逻车等,亲身体验了消防员的叔叔和警察叔叔的警用装备。那神情,别提多神气了!我们从这些安全小课堂中,学到了许多安全知识,也认识到了毒品的危害。

最让我振奋的是,我们还“参与”了警察叔叔抓“坏人”的活动。天气炎热,有一个“坏人”正在殴打街上一个无辜的人。作为“目击者”的我们大声呼喊:“警察叔叔,你快过来,这里有一个坏人。”几个威武、充满正义的警察叔叔立刻冲了过来,将“坏人”制服。那武艺真是出神入化!他们的眼神坚定而勇敢,他们的动作迅速而准确。我们也明白了,遇到坏人时,要大声呼叫,向警察叔叔求救。

最后,我们还得到了一个帅气的小熊警察玩偶。有了小熊警察在我的身边,我感觉很安全很幸福。这也正像我们的城市,有了公安、交警、消防队员们的守护,人们也过上了幸福、安宁的小日子。我相信,我的小熊警察能一直陪伴我,幸福、快乐地成长!

神奇的笔

长沙市一中株洲实验学校2101班 冯思翔
证号:24042880026 指导老师:胡蓉

你知道吗?有一种笔,画出来的小人会“游泳”,如果你不信,就和我一起去做这个实验吧!

首先我们要准备一个盘子、一支白板笔和一碗清水,一切准备就绪后,就可以开始实验了。

开始实验时,我想:这么点材料怎么做会游泳的小人呢?想着我便开始了实验,首先我们要用白板笔在盘子上画一个东西,比如小人、小船等,我画了一个小人,然后慢慢的将清冰倒入盘子里,倒水时我想:水肯定会把我画的小人冲没的。可是当我把水倒完后,奇迹出现了,小人居然一点点的脱离了盘子。当我看到这一幕时,我惊讶地张大为了嘴巴,这时我用手拨动了几下水,小人竟然也跟着水摆动了起来,真是太好玩太神奇了!

我问妈妈:“为什么小人会漂在水上呢?”妈妈告诉我:“因为白板笔不溶于水,密度比水小,画出来的小人凝固成固体之后受到水的浮力,就漂了起来,也有可能是因为水的表面张力使它漂了起来。”

这个实验的科学原理涉及了白板笔的墨水成分和水的性质。白板笔的墨水通常是由水、酒精和颜料等成分组成的。当白板笔的墨水遇到空气时,它会迅速干燥并形成一层薄膜。这层薄膜的成分和结构使得它在水面上具有较低的密度,因此能够漂浮在水面上。当我们白板笔在盘子内侧画出图形后,图形上的墨水会迅速干燥,形成一层薄膜。当我们倒入清水时,这层薄膜由于密度较低,会受到水的浮力而浮起来。如果图形是立体的,如一个小人,那么这个小人在水面上看起来就像是在“游泳”。此外,水的表面张力也是一个因素。水的表面张力使得水分子在水面形成一个比较坚固的薄膜,这也有助于保持白板笔绘制的图形的形状,使其在水面上保持稳定。

科学实验真是太好玩了!我更喜欢科学了!这个实验让我明白了,生活中处处都有科学,我们要学会用科学的眼光去观察和思考。同时,这个实验也激发了我对科学的兴趣,让我更加热爱探索未知的领域。

绘画作品



涪口区明德小学259班 李梓桐
证号:24061350007 指导老师:文鼎



未来

市中二附二小2210班 曹溪悦
证号:24042890230 指导老师:文凤

《逐狼呼和塔拉》读后感

随州市姜湾小学279班 周锦熙
证号:24092170016 指导老师:乔玲

小时候,每次去动物园,我都会被那些动物的可爱模样所吸引,兴奋得像是发现了新大陆。然而,当我读完《逐狼呼和塔拉》这本书后,我开始深思:“那些动物真的喜欢生活在动物园里吗?”

《逐狼呼和塔拉》以辽阔的草原为背景,讲述了一个牧民与狼群之间斗争的故事。书中有一个情节让我难以忘怀:通古勒嘎大叔发现自家羊群被狼咬伤后,他和我一起展开调查。通过观察伤口,我发现这只狼的咬法杂乱无章,显然是一头没有生存经验的狼。从脚印来看,它应该是一头成年狼。经过一番周折,我们终于在柳树丛旁捉住了罪魁祸首——一只毛色暗灰、看起来像三岁的人工驯养的狼。它两眼无神,失去了狼的威风。我从小生活在草原上,和大叔一起决定帮助这只狼,将它从呼和塔拉大草原送回大自然,还给了它自由,让它成为了一只真正的狼。

读着这本书,我不禁感叹:这只狼是幸运的,但还有许多动物没有那么幸运。在我们的生活中,有人为了赚钱,打着保护动物的旗号将它们囚禁起来供人们观赏;有人为了利益,残忍地杀害动物,只为了取得它们的皮毛。现在,越来越多的动物濒临灭绝,不仅影响了生态平衡,还让我们失去了许多可爱的动物朋友。

我想,鸟儿一定更喜欢在蔚蓝的天空中自由翱翔;狮子和老虎更愿意在一望无际的草原上尽情奔跑;鱼儿也更喜欢在波光粼粼的水中自由嬉戏。绿水青山是大自然的馈赠,是人类和动物共同的家园。让我们共同努力,保护动物,爱护动物,与动物为友,维护和平,不要为了个人利益而伤害动物,让它们在大自然中自由生活,生生不息。

蜘蛛的编织之旅

涪口区明德小学111班 王丽颖
证号:24061310008 指导老师:罗聆溪

蜘蛛的店铺门口,一位特别的顾客吸引了它的注意。这位顾客竟是一只拥有四十二只脚的蜈蚣。蜘蛛被蜈蚣的巨大体型吓了一跳,但蜈蚣却非常爽快地预订了一套袜子。蜘蛛开始了它漫长的编织工作,整整一个月后,它终于完成了四十二只袜子的编织。

蜘蛛累得趴倒在地上,心想:“还是卖手套吧,因为手套织起来简单一些。”于是,第二天蜘蛛的店招牌换成了“手套编织店”,并贴上了促销方案:每位顾客只需要付一元钱。不久,一只大熊成为了它的顾客。熊的手掌巨大,蜘蛛用了三个月的时间,才终于完成了大熊的手套。

夜晚,蜘蛛躺在床上,想着:“还是卖衣服吧,因为衣服织起来既轻松又简单。”于是,第二天早上,蜘蛛的店招牌又换了,上面写着“衣服编织店”,并贴上了新的促销方案:每位顾客只需付一元钱。这次的顾客是一只体型庞大的大象,大象的脑袋从树叶间钻出来,正对着蜘蛛笑呢。蜘蛛再次开始了它的编织工作,这次它用了五个月的时间,才终于完成了大象的衣服。

蜘蛛想:“还是不开店了吧,在网上等等小飞虫轻松一些。”经历了这些挑战,蜘蛛意识到,虽然开店可以吸引各种顾客,但编织的难度和时间却让它感到疲惫。于是,它决定回到最初的生活方式,不再尝试新的生意,而是继续在蜘蛛网上等待小飞虫的到来。

给爸爸的一封信

二中青龙湾小学2205班 刘一诺
证号:24062720069

亲爱的爸爸:

您好!我刚刚看到您整理行李,您悄悄地吧十包烟放进了背包里。我知道您抽烟的习惯已经很久了,但我还是想跟您谈谈我的想法。

从我记事起,我就看到您抽烟的样子,每次看到您吞云吐雾,我都会感到很担心。我知道妈妈经常唠叨您抽烟,但我以前不明白为什么妈妈会那么严格。现在我长大了,我知道妈妈是担心您的身体,她希望您能戒烟。

爸爸,我每次看到您抽烟,心里都会很难过。我想,如果您能戒烟,我们一家人都会更加快乐。抽烟对身体不好,也会影响到我们家人的健康。香烟里有好多有毒的物质,比如尼古丁、烟焦油和二氧化碳,这些物质会对我们的身体造成伤害,尤其是对肺部。所以,我希望您能注意自己的健康,尽量少抽烟。

爸爸,我知道戒烟很难,需要很大的毅力和坚持。但是为了我们家庭的幸福,为了您能有一个健康的身体,我们一起来努力吧。我会帮您准备新鲜的水果,陪您散步或者打篮球,帮您度过戒烟的难关。等您出差回来,我们就开始戒烟计划,好吗?我相信只要您坚持下去,一定可以成功戒烟的。

爸爸,我在家里等您回来,期待着您早日归来。谢谢您为家里的付出,我会永远爱您!

祝您工作顺利,身体健康!

佳作点评



点评老师简介

李雨露,中小学一级教师,荣获天元区师德师风标兵称号,现任天元小学德育副主任,同时也是一位资深的语文骨干教师。她对教学怀有深厚的热爱,视语文教学为一门精湛的艺术。每一堂课,她都精心设计,课后更是勤于反思,不断探索创新的教学思路,致力于提升课堂效率。李老师多次参与省、市级说课竞赛及教学展示课,均获得高度评价。她还擅长总结经验,所撰写的多篇论文与教学案例荣获省、市级一等奖,展现了其深厚的专业素养与教育智慧。凭借其扎实的教学功底和不懈的追求,李老师赢得了家长的广泛认可与学生的深深喜爱。

点评手记

如何写好《我的植物朋友》这篇作文,不妨跟随李老师的指导,走进自然,用心观察,用笔记录下生命之美。

1. 选择植物朋友。

首先,我们可以从家中的盆栽、公园的树木或是路边的小花中,选择一种你熟悉且感兴趣的植物作为你的“植物朋友”。它可以是坚韧不拔的仙人掌,也可以是芳香四溢的水仙花,或是随风摇曳的柳树等等。

2. 细致观察,作好记录。

我们可以尝试用眼看、鼻闻、手摸等多种观察方法,对植物的样子、颜色、气味等方面的特点进行细致观察,并作好记录。这些记录将为你写作提供丰富的素材,让读者更加深入地了解你的植物朋友,感受它的独特美丽。

3. 合理安排写作顺序

在写作时,你可以运用空间顺序或时间顺序来组织文章。比如,按照茎、叶、花、果的顺序描述植物,或者按照植物的生长过程进行介绍。这样的写作顺序能让文章条理清晰,层次分明。

4. 运用生动的语言和修辞

善于运用生动的语言和修辞来描绘你的植物朋友。比如,把盛开的花朵比作大绣球,把柳树的枝条比作少女的长发。这样的描述能让文章更加有趣味性,吸引读者的眼球。

5. 融入个人感受和情感。

在描述植物朋友的特点时,还可以写一写自己的感受。感受可以是当时自己想到的,如看着桃花,闻着桃花淡淡的香味,就联想到了甜甜的桃子;也可以是身体的感受,如淡淡的花香令人陶醉,浓郁的花香也有些头晕,有的人还可能对花粉过敏,观察时不断打喷嚏等等。这些真实的情感体验会让你的文章更加具有感染力和共鸣力。

6. 结尾总结与升华

在文章的结尾部分,可以对全文进行总结,再次强调你对这位植物朋友的喜爱和感激之情。也可以升华主题,比如从植物身上学到的不屈不挠的精神,对生命的敬畏等。

同学们,让我们拿起笔,走进自然,用心去感受和记录我们的植物朋友吧!相信你们的文章一定会像绚丽的花朵一样,绽放出独特的光彩。

走进自然,记录生命之美 ——如何写好“我的植物朋友”

我的植物朋友

长郡云龙实验学校X2114班 李浚宇
证号:24052040034

在有趣的大自然中,存在着各种各样的植物朋友。我就有个和我关系很好的植物朋友——多肉,我称它为“厚脸皮”。

厚脸皮的叶子厚厚的,摸起来就像小朋友脸蛋上嘟起来的肉。越往上看,叶子越小,最顶端的叶子刚生出来,慢慢地探出脑袋,像个小宝宝刚见世面。有些健康的大叶子掉下来,遇到土壤,就会长出新的多肉。每一株厚脸皮都有自己的样子,有的独树一帜,在顶端开放,像花朵一样;有的几朵长在一根茎上,挨挨挤挤的,像在说悄悄话似的。

厚脸皮有个功能,汁水可以止痒。有一次,我手臂上痒,妈妈取了一片厚脸皮,掰开揉碎后,给我涂了涂,清清凉凉的,不一会儿,我就感觉好多了。另外,我每次看到它时,心情就很愉快,所以每次考试前,我都会看一看它,放松自己的心情。

它有一个可爱的花语,是浪漫、真心、懵懵懂懂的爱。厚脸皮在我家窗台上已经有几个年头了,它的很多方面都很好,不过我最喜欢它那顽强的生命力,一年四季都很健康,从没有过一回垂头丧气的样子。我要一直和它做好朋友。

【修改后】

在有趣的大自然中,存在着各种各样的植物朋友。而我,就有个特别亲密的植物朋友——多肉,我称它为“厚脸皮”。

厚脸皮的叶子厚厚的,摸起来就像小朋友脸蛋上那软嘟嘟的肉。越往上看,叶子越小,最顶端的叶子刚长出来,慢慢地探出脑袋,像个小宝宝刚见世面。每一株厚脸皮都有自己的样子,有的独树一帜,在顶端开放,像花朵一样;有的几朵长在一根茎上,挨挨挤挤的,像在说悄悄话似的。有时,一些健康的大叶子掉落下来,只要遇到土壤,就会长出新的多肉。厚脸皮的生命力真顽强啊!

厚脸皮有个神奇的功能,它的汁水可以止痒。有一次,我手臂上痒,妈妈取了一片厚脸皮,掰开揉碎后,给我涂了涂,清清凉凉的,不一会儿,我就感觉好多了。

厚脸皮有一个可爱的花语,是浪漫、真心、懵懵懂懂的爱。我每次看到它时,心情就变得很愉快。因此,每次考试前,我都会特意去看一看它,让自己的心情放松下来。

厚脸皮已经在我家窗台上陪伴了我好几个年头了。它那顽强的生命力让我非常欣赏。无论春夏秋冬,它都保持着勃勃生机,从没有显露出一丝衰败的样子。希望它能一直陪伴着我,做我永远的好朋友。

【点评】

这篇作文生动地描绘了小作者与多肉植物“厚脸皮”之间的亲密关系。文章语言亲切自然,充满童趣,通过细腻的观察和生动的描写,展现了多肉的形态美和生命力。同时,小作者还巧妙地通过与小蚂蚁、小鸟的对话,通过描述自己与多肉之间发生的故事将多肉植物的实用功能和花语描述出来,增加了文章的趣味性和知识性。整篇文章结构清晰,层次分明,情感真挚,让人感受到了小作者对植物朋友的深厚喜爱和珍惜之情。这是一篇充满生活气息和童真童趣的优秀作文。

可爱的小金桔

九方小学四(3)班 彭周琦 证号:24031170122

我家有一棵金桔树。有一次,我吃了一个小金桔,随手把金桔籽扔进了一个花盆里,我家的金桔树就这么诞生了。

到了春天,我的小金桔树已经快有我这么高了。它的枝条细长细长的,它的叶子绿油油,叶片呈长长的椭圆形,顶端尖尖的。远远看去它好像一把碧绿碧绿的小伞。

夏天来临,我到院子里看望我的小金桔树,欣喜地发现它开花了,花儿雪白雪白的,不仔细看还以为茉莉花呢。仔细一看,它的花瓣细长细长的,每朵花的花瓣有4-6片,淡黄色的蕊向外伸出,星星点点,好看极了。

又过了几个星期,我发现小金桔的花凋谢了。我难过了极了,哎哟,我的小金桔啊,你到底怎么啦?我仿佛体会到了黛玉葬花的伤感。可是没过一会儿,我又开心起来,因为呀,我发现在这一颗小金桔树上,结出了小小的果子,碧绿碧绿的,硬邦邦的,非常可爱。

从此后,我每天都希望它能快点长,快点长,早点穿上金色的铠甲。“黄金百战穿金甲”,像一个威风的将领,奔向新的征程!

【点评】

这篇作文展现了小作者对家中金桔树的细致观察和深厚情感。从播种到成长、开花、结果,每个阶段都描绘得生动有趣。小作者运用丰富的词汇和生动的比喻,使得文章语言富有表现力。情感真挚,引人入胜。最后,寓意深远,展现了小作者的创造力。

家乡的茶花

八达小学36班 刘书言 证号:24011000143

有人喜欢香飘十里的桂花,有人喜欢粉红的荷花,有人喜欢黄灿灿的油菜花,还有人喜欢亭亭玉立的牡丹花,而我喜欢的植物朋友——茶花。

远远望去,红艳艳的茶花随风飘扬,像一个个美丽的小姑娘翩翩起舞。有的花瓣全展开了,露出了嫩黄色的花蕊。有的只展开了两三片花瓣,小花蕊在花瓣的间隙中探出头来,害羞极了。有的还是花骨朵儿,穿着淡粉色的衣裳,像在挥动着魔法棒呢!

一阵风轻轻吹过,茶花妹妹和叶子弟弟跳起了双人舞。这么多的茶花,一朵有一朵的姿势,看看这一朵很美,看看那一朵也很美。如果把眼前的一树茶花看作一场精彩的演出,那导演的本领可真了不起。

我忽然觉得自己仿佛就是其中的一员,我和叶子弟弟聊天,和茶花姐姐比美。小蚂蚁爬过来告诉我清晨的露水可甜了,小鸟飞过来告诉我树上的大青虫可好吃了。过了好一会儿,我才记起我不是茶花,我是在看茶花呢。

茶花不但颜色鲜艳,而且姿态优美,正像诗人杨慎所说“绿叶红英斗雪开,黄蜂粉蝶不曾来”,我喜欢茶花,喜欢这春天的精灵。

【点评】

这篇作文运用生动的比喻和拟人化的手法,将茶花描绘得栩栩如生,仿佛一个个美丽的小姑娘在翩翩起舞。同时,小作者还巧妙地通过与小蚂蚁、小鸟的对话,表达了自己沉浸于茶花之美中的感受。整篇文章观察细致,特点突出,语言喜庆,想象丰富,情感真挚,充分展现了小作者对茶花的喜爱之情。最后引用诗句,更增添了文章的文采和意境。